

# 凝心聚力！湖南省巾帼志愿者联合会成立

今日女报/凤网讯(记者周雅婷 李曼倩)“让我们一起加入巾帼志愿者的行列,用爱心凝聚合力,用真情传递温暖,用奉献彰显价值,为全面建设社会主义现代化新湖南贡献巾帼智慧和力量!”在湖南省巾帼志愿者联合会成立大会上,省妇联党组书记、主席黄芳殷切寄语。

6月19日至6月21日,湖南省巾帼志愿服务项目交流会在长沙举行,并召开湖南省巾帼志愿者联合会成立大会暨第一次会员代表大会。省妇联党组书记、主席黄芳出席会议并讲话。省民政厅社会组织管理局副局长杨卫国参加会议并宣读成立批复。

大会报告了湖南省巾帼志愿者联合会的筹备工作情况,表决通过《湖南省巾帼志愿者



联合会章程(草案)、《湖南省巾帼志愿者联合会第一次会员代表大会选举办法(草案)》、《会费标准(草案)》等。选举产生了首届联合会理事、监事、会长、副会长,万轩好当选首届会长。

“成立湖南省巾帼志愿者联合会是省妇联深入推进志愿服

务制度化、规范化建设的一件大事,是妇联组织动员广大妇女贡献巾帼力量、引领文明风尚的生动实践,也标志着湖南省巾帼志愿服务进入了科学协同、规范管理的发展轨道。”黄芳表示,巾帼志愿服务已成为妇联组织参与基层治理、提供社会服务的有

效抓手,也成为广大湖湘妇女传递温暖爱心、升华个人价值的风尚潮流。希望巾帼志愿者充分认识巾帼志愿服务的重要意义,积极探索符合本地实际、具有行业特色的巾帼志愿服务项目和活动,辐射带动更多爱心人士,壮大巾帼志愿服务队伍。

在6月20日举行的2024年湖南省巾帼志愿服务项目交流会上,全省各地的巾帼志愿者分享了开展志愿服务的项目经验与心得体会。

湖南省妇女儿童活动中心带领巾帼志愿者为乡村美育培养师资,让“花种子”种在更多乡村孩子心中;株洲、长沙等地的志愿者帮扶困境学生、留守儿童,让他们安心学习;张家界等地志愿者用爱和责任心,促进家庭和

睦、社会和谐;湘潭等地志愿者为女性创业创新“搭桥铺路”……湖湘大地,巾帼志愿服务遍地生花。

当天,中国青年志愿者协会常务理事、西南大学教授周林波开展了题为《新时代巾帼志愿服务项目策划的创新思维与设计要点》的主题培训。大家纷纷表示,将继续积极发挥巾帼志愿者作用,多举措齐发力,服务全省妇女儿童。

目前,湖南省已有注册巾帼志愿者845万余人,女队长47807名。省妇联推动全省各级妇联执委参与巾帼志愿服务,基本完成城乡社区均成立巾帼志愿服务队伍或开展巾帼志愿服务的目标任务,实现全省巾帼志愿服务城乡社区全覆盖。

## 湖南推进男女平等基本国策教育培训进党校

今日女报/凤网讯(记者李立)6月24日,湖南省政府妇女儿童工作委员会副主任,省妇联党组书记、主席黄芳到省委党校(湖南行政学院),代表省政府妇儿工委、省妇联为省委党校(湖南行政学院)、省社会主义学院赠送《男女平等基本国策的贯彻与落实》读本,省委党校(湖南行政学院)副校长(副院长)赵凯明、省社会主义学院副院长黄自荣出席,省委党校二级巡视员彭立新主持捐赠仪式。

为深入学习贯彻习近平总书记关于妇女和妇女工作的重要论述精神,进一步营造促进男女平等和妇女全面发展的社会环境,省政府妇儿工委办公室、省委组织部、省委统战部、省妇联、省委党校、省社会主义学院联合印发了《湖南省推进男女平等基本国策教育培训进党校(行政学院)、社会主义学院的实施意见》(以下简称《实施意见》)。此次捐赠仪式,也是推动《实施意见》落实的具体举措之一。

黄芳在捐赠仪式后的讲话中强调,各级各部门要提高政

治站位,深刻领会新时代贯彻落实男女平等基本国策的重大意义;要立足省情实际,牢牢把握推进男女平等基本国策教育培训进党校(行政学院)、社会主义学院的工作原则;要强化统筹协调,建立健全推进男女平等基本国策教育培训进党校(行政学院)社会主义学院的工作机制,确保推进男女平等基本国策进党校、社会主义学院工作的各项措施落实到位。

赵凯明表示,坚定贯彻落实中央的决策部署,把男女平等基本国策及社会性别知识的宣传教育纳入干部教育培训内容。

《实施意见》明确,通过推进男女平等基本国策教育培训进党校(行政学院)社会主义学院,进一步增强全省各级干部的性别平等意识,提高广大领导干部贯彻落实男女平等基本国策的领导力 and 执行力。到2025年,男女平等基本国策教育培训纳入全省各级党校(行政学院)、社会主义学院教学内容,男女平等基本国策进党校课程体系逐步完善,师资队伍发展壮大,男女平等基本国策进党校形成长效机制,教学水平和培训效果显著提升。



黄芳(中)代表省政府妇儿工委、省妇联为省委党校(湖南行政学院)、省社会主义学院赠送《男女平等基本国策的贯彻与落实》读本。

## 怀化市妇女第六次代表大会闭幕 曾晶当选新一届市妇联主席

今日女报/凤网讯(记者李立 通讯员 补秀梅)6月23日上午,怀化市妇女第六次代表大会开幕。省妇联党组书记、主席黄芳出席开幕式并讲话。受市委书记许忠建委托,市委副书记、市委政法委书记贺遵庆宣读他的讲话。

许忠建在讲话中强调,全市广大妇女要坚定信仰信念,坚定不移听党话、跟党走,自觉把个人理想与国家富强、民族复兴紧密结合,把追求幸福生活与建设现代化新怀化紧密联系,努力在报效国家、服务人民、奉献社会中实现理想抱负、提升人生价值、彰显巾帼本色。

黄芳代表省妇联向大会召开表示热烈祝贺,对怀化妇女工作取得的成绩表示充分肯定。她希望怀化市各级妇联组织要高举伟大旗帜,引领广大妇女坚定不移听党话跟党走。要紧

扣中心大局,动员广大妇女立足岗位建功立业。要深耕家庭阵地,推动社会主义核心价值观落地生根。要形成工作合力,共同促进妇女儿童事业全面发展。要坚持党建引领,纵深推进妇联组织的改革与建设。

市妇联党组书记、主席曾晶代表市妇联第五届执委会作工作报告,团市委负责人代表市各人民团体致贺词。来自全市各行各业的255名妇女代表出席大会。

6月24日上午,怀化市妇女第六次代表大会圆满完成各项议程胜利闭幕。

大会宣布了当选的市妇联第六届执行委员会主席、副主席、常务委员名单,通过《关于怀化市妇女联合会第五届执行委员会工作报告的决议》。曾晶当选市妇联主席。会上,市妇联还向全市各级妇联执委发出“我是执委我带头”的倡议。

## 湖南省女子监狱举办服刑人员禁毒知识抢答赛

今日女报/凤网讯(记者欧阳婷 通讯员 李荧翔 胡璐瑶)“请说出4种伪包装类型毒品名称。”“什么是新精神活性物质?”……6月24日,在第37个国际禁毒日来临之际,湖南省女子监狱举办了一场特殊的“我是答题王”禁毒知识抢答赛,参加比赛的各支队伍由监狱内的服刑人员组成,她们经过前期的笔试,最终有6个监区获得了抢答赛答题资格。

活动现场,400余名服刑人员共同观看了《上头电子烟是毒不是烟》《我为禁毒发声》

等禁毒宣传视频;长沙市社会禁毒协会讲师团进行禁毒教育课分享。

经过激烈的角逐,最终,四监区代表队获得抢答赛冠军。活动还通过女监智慧教育云平台面向全狱罪犯同步直播。

活动由湖南省妇联、长沙市社会禁毒协会指导。省妇联相关负责人表示:“禁毒是全社会共同的责任,每个人都应积极参与到禁毒工作中来。每一名服刑人员都要从自身做起,树立正确的价值观,远离毒品,重塑自己的人生。”

## 黄芳为西藏自治区妇联培训班授课

今日女报/凤网讯(记者李立)6月24日,全国妇联十三届常委,湖南省妇联党组书记、主席黄芳为在湖南省妇干校参加培训的西藏自治区妇联网络新媒体培训班学员作主题授课。

黄芳以《与党同心 跟党奋进 在新征程上谱写湖南妇女事业发展新篇章》为题,与学员们

分享了中国妇女十三大盛况。她重点阐述了习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话精神,习近平总书记关于网络强国的重要思想,以及中国妇女十三大精神。同时,她向学员们介绍了湖南各级妇联组织在认真贯彻落实中国妇女十三大精神方面的重点、亮点工作。

学员们纷纷表示,黄芳主席的授课既全面系统又重点突出,既宣讲了重要精神,又紧贴妇联工作实际,大家深受启发、备受鼓舞。

据悉,本次培训班为期7天,学员们还将前往湖南省妇联融媒体中心、韶山、杨开慧纪念馆等地进行现场教学和党性教育。